要為你們的家園爭戰

參考經文:《尼希米記4章7~23節》

不要怕敵人!要記住主是至大可畏的。要為你們的同胞、你們的妻子、你們的兒女,和你們的家園爭戰。(尼希米記4章14節b)

文人 人想阻攔尼希米,不只是譏笑,他們更製造混亂,籌算陰謀,藉此擾亂恐嚇,希望尼希米放 方人 棄繼續修築城牆的心志。但尼希米除了禱告,也派人日夜守衛防備。尼希米在工作上做了些 微調整,他要眾民武裝起來,以實際抵禦、激勵動搖的士氣,並組織百姓警戒攻擊,這才讓大家又 回到原來崗位,繼續重建城牆。

敵人的陰謀所造成的混亂,使百姓意志消沉,灰心失望——他們誇大工作的辛苦,小看自己的能力,在浩大工程的對照下,僅看見自己的渺小。尼希米知道消沉會吞吃靈魂,他回到正確焦點,提醒百姓「要記住主是至大可畏的」「我們的上帝一定會為我們爭戰」。唯有眼目注視上帝本身,世界的擾亂才不會對我們造成影響,我們才能重新對焦在所領受的使命。更進一步,尼希米的禱告是帶著實際行動的,他並非只把責任推給上帝,因為「信心沒有行為是死的」。他擔起領袖的擔子,實際規劃、調整,讓百姓的安全和城牆的建造,得以同時兼顧。

尼希米也不認為自己就足以抵抗敵人的陰謀,他組織百姓起來應戰。他深知必須喚醒百姓,因此鼓舞全民,一起為家園爭戰。一個領袖在艱難時刻,成為強力的支柱,他不是以規範、懲罰使人前進,而是呼籲、邀請,藉著談話表達其智慧的看見,在平靜和秩序中前進。

尼希米也不是只要求下屬加緊戒備,而是以身作則,他甚至晚上都沒有脫衣服;所有同伴、僕人,和衛兵也是如此。他們都將武器握在手中,隨時準備迎戰。全民起來在危難之處,為著家園爭戰。我們可以看出尼希米雖然是個性剛強的人,他仍盡量以愛與憐憫來平衡。他把自己的生命敞開在百姓面前,他接納百姓在恐嚇中的不安,他以身作則、剛強安靜站立,回到原來的崗位,繼續重建城牆。

為家園爭戰的得勝,在於處危難中卻不放棄,做了智慧的改變與調整,清楚記住主的至大可畏和永不離棄,祂必成為我們永遠的幫助!如此我們可以剛強站立,冷靜應戰,承擔自己應盡之責,並彼此互為同伴,彼此守望,同心面對,不辭辛苦地實際付出,使重建工作得以繼續。

默想:

向上帝禱告並實際行動,關照別人並以身作則,看見危難並鼓舞士氣——我兼顧了嗎?

祈禱:

至大可畏的上帝, 祢是我們的眼睛、我們的力量、我們的生命, 若離了祢, 我們什麼也不能做。父啊! 求祢牽住我的手, 不使我離開祢。禱告奉主耶穌的名, 阿們!